

学生作文

滑雪的快乐

□ 巴勒扎特

今天,我们一家人前往温泉越野滑雪场,开启了我的第一次滑雪之旅。一抵达滑雪场,我的内心就已经开始紧张了,但又充满期待,不知道等我上场会是什么情形。

准备好滑雪用具后,我们便乘魔毯踏上了向山上行进的征程。一路上我环顾四周,了解了一下路线。不一会儿,便来到了山顶,凝视着蜿蜒的滑雪道,这该怎么下去啊?我和所有新手一样,对此充满疑虑。但今天无论如何都得从这里下去,别人可以,我为什么不行呢?此时,仿佛有一股强大的力量在鼓励我向前,告诉我要勇敢面对挑战。另一方面,内心的恐惧也在不断考验着我。我摔倒了怎么办啊?那岂不是很丢人。

然而,我已经站在到了这里,没有给自己留退路。闭上双眼,做好了迎接滑雪的挑战。

爸爸做了简单示范,我就开滑了。滑着滑着,感觉挺简单的,也没什么危险。于是,我放心地像别人一样滑来滑去。过于放松后还是滑倒了。我没有选择放弃,带着一颗不服输的心又上了山。这次我吸取教训,谨慎前行,没有滑倒,顺利滑到山脚下,我心里长舒了一口气,心中的石头也落了下来。我迫不及待地跟妈妈说这紧张刺激的感觉,兴奋不已。

在这场惊心动魄的滑雪中,我一次次向自己发起挑战。跌倒,爬起来,再来。就这样,我解锁了滑雪技能。这正如人生,其中有许多我们未曾尝试的挑战,但只要敢于迎接它、面对它,就会有新的体验和收获。

(博乐市锦绣教育集团一分校[408]班;指导教师:盛丽君)

校园里的冰雪节

□ 张锦宇

冬来了
雪来了
心儿敞亮了
雪上的脚印
就是那一朵朵唯美的花

校长来了
老师和同学们来了
操场上校园冰雪节开启了
冬季运动的火焰
点燃了少先队员们运动的热情

拔河了
雪上拔河了
踏着洁白的雪花
随着一场大汗淋漓的运动
我和同学们个个心儿舒畅

拉雪橇了
团结合作开始了
风雪中
我们奋力拉起雪橇
向着胜利的方向前进

赢了
得名次了
红领中心花怒放
一地洁白的雪花
任我们飞扬庆贺

飘雪的日子
校园的冰雪节开启了
每一个学生就是一朵绽放的梅花
经历寒彻骨
赢得扑鼻香

(博乐市第十中学四年级[2]班;指导教师:丁海燕)

亲爱的熊鑫睿:

你好!

不知不觉中,新春佳节即将到来,虽远隔千山万水,仍向你道一声:朋友,新年快乐!

我叫阿睦尔,是一个蒙古族男孩,今年11岁,喜欢上微机课,也喜欢交朋友。很荣幸通过书信和你交朋友,希望我们能建立深厚的友谊。正值新年,我们就来聊聊关于“年”的话题吧。

蒙古族过年习俗很多,比如“祭火”,农历十二月廿三日被称为“祭火”日。这是一个重要的日子,蒙古族家庭会在这一天进行祭火仪式,祈祷家庭兴旺,表达对火神的尊敬。祭火仪式中,家庭成员会将羊胸脯肉、哈达、肉米粥、黄油、酒等祭品点燃,祈求福祉。

我们还有除夕夜守岁的习俗。这天家人得吃“手抓肉”。煮肉也有讲究,要煮完整的牛筋骨。全家人一起吃肉,最后进行砸筋骨仪式,吃骨髓,每个家庭成员都吃,祈福家庭团圆和谐,来年健康富足,一起守岁至次日凌晨。

大年初一早上,孩子们要给长辈拜年,依次进行。晚辈磕头,长辈请安,并敬酒、献哈达。长辈受礼之后,送祝福、送新年礼物,还可以收“压岁钱”。这是最开心的环节,往往高兴得一蹦三尺高!仪式结束后,男主人和孩子们出门拜年,女主人则留在家中招待客人。

正月初二是女士们出门拜年的日子。这一天,女士们会穿上漂亮的蒙古族服饰和姐妹们一起拜年。正月初三开始走亲戚,必须拜访家族老人。这时我们一般采用“团拜”的形式,老人会邀请亲戚们来到家中,在一起聚餐。小孩子们各展才艺,长辈们连声称赞,真是其乐融融。

总的来说,蒙古族在长期的游牧生活中,创造了许多富有特色的传统节日庆祝活动。蒙古族人将春节视为最盛大的节日,全家都要欢聚在一起,男女老幼都要穿上节日的盛装,欢度这一年的喜庆日子。

亲爱的朋友,你那里的“年”是什么样子的?春节将至,愿你在新的一年,每一天都充满阳光和笑声。最后,真诚地希望你能来温泉,亲自感受一下蒙古族新年,相信你一定会喜欢!

祝:

身体健康,事事顺心!

来自新疆的朋友:阿睦尔

2024年1月31日

(新疆温泉县城小学五年级[3]班;指导老师:齐海霞)

车水马龙,人山人海,浓浓的年味笼罩着整座城市。超市里人挤人,采购着自己需要的各种年货;在农村,家家户户做米饼、打年糕,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。

接下来就是我期盼已久的除夕了,也是最快乐的一天。妈妈做饭,我和爸爸贴春联、放烟花。我拿了一个大大的“福”字准备贴到门上,爸爸告诉我要倒着贴,寓意“福”到了。妈妈精心准备了一大桌团圆饭,都是我爱吃的。饭后我们一起放烟花,围着火炉嗑瓜子、看春晚、拉家长,好不热闹。而我最喜欢的就是放烟花,各式各样的烟花让人眼花缭乱。

正月初一早上,小孩子早早起床给家里的长辈拜年,送上自己的祝福,他们也会“赏”给我们大大的红包,俗称“压岁钱”,鼓励我们好好学习。我一般会将这些压岁钱交给妈妈存起来,当作以后上学的教育资金。之后我就会跟着爸爸妈妈去走亲访友,给亲戚们拜年,送去真诚的祝福。

春节将至,在此我也为你送上真挚的祝福,希望你和你的家人在新的一年里幸福美满,健康平安,同时也欢迎你携家人来湖北当阳一睹“义城”风采。

祝你:

身体健康,学业有成!

来自湖北的朋友:熊鑫睿

2024年2月4日

(湖北省当阳市实验小学六年级[2]班;指导老师:周海云)

亲爱的阿睦尔:

你好!

收到你的来信,令我欣喜万分。这是我收到过最特别的新年礼物,也是我难忘的新春祝福。

我叫熊鑫睿,即将13岁,一个生于长坂坡,长于长坂坡的男孩。我的爱好很多,比如打篮球、乒乓球等,凡是体育活动我都很喜欢,并且都是我的强项。

蒙古族过年的习俗令我大开眼界,同时也被你们和睦融洽的氛围感动。在湖北,农历腊月二十四是“小年”,这一天最重要的活动是贴灶神像。家家户户都会换上新的灶王像,以此来祭拜灶神。传说,腊月二十三灶王爷要返回天庭向玉帝禀报各家情况,于是我们便赶在他“禀报”时更换新像,并用糖果来祭祀,让灶王爷嘴里甜甜蜜蜜,当着玉帝面只说好话,以期来年越过越甜。

小年过后,我们要进行一次“搬家式大扫除”,为春节做准备。全家人各司其职,将角落的灰尘打扫干净。我的任务是把自已的房间整理好,书桌、床铺、地面一尘不染,以得到妈妈的表扬为目标。

收拾完屋子,一家人一起上街置办年货。此时的街市热闹非常,大街小巷

